

大自然观察记

漫步林间，桂花飘香，花朵藏匿于绿叶间，散发着淡雅香气。赶海拾贝，潮起潮落间，海洋生物展现生命奥秘。老家门口，枫树见证了岁月的变迁。在池塘边嬉戏，冬日乐趣尽显。大自然的每一处都藏着生命的奇迹。

玩冰

宁波市中原小学502班

陈相宜(证号2461576)指导老师 傅华萍

今天，我哼着小曲，骑着自行车，和妈妈一起去逛零食店。

刚走出小区大门，“冰！”我大叫一声，停放好自行车，飞快跑到池塘边，看见满池塘的冰像闪闪发光的大镜子，漂亮极了！

沿着池塘边，我拿起一块冰，冰凉凉的，对着阳光一看，晶莹剔透。我把冰块向池塘中心砸去，“啪——”冰块碎了，可池塘中间的冰却没有被砸碎。我拿起一个小木棍，选择一个尖尖的冰块，用力把它按入水面下，一松手，它又浮起来了。我拿起它，用力一扔，砸出了一个小气口，空气跑进去了，出现了一个小气泡。小气泡动来动去，太调皮了。我瞄准它，拿起一个大冰块再用力扔过去，砸出了一个冰洞洞。

我不停地拿冰扔冰，叮叮当的声音引来了好多小伙伴，我们一起比赛扔冰，看谁的冰块扔得最远，砸出的冰洞最大。不一会儿，冰面上就到处散落着破碎的小冰块。在阳光照耀下，熠熠生辉。

正当我玩得开心的时候，妈妈喊我走了，我恋恋不舍地离开了充满快乐的小池塘。冰，虽然冰凉，但它带给了我无限的乐趣！

四季的童话

高新区实验学校翔云校区201班

林沐宸(证号2461429)指导老师 胡雨婷

大自然就像一个调色盘，能变幻出五彩斑斓的颜色。

他给春天抹上了绿色，万物复苏。小草从地上探出了绿油油的小脑袋，迎风跟河边的垂柳打招呼。垂柳笑弯了腰，召唤着从南方飞回来的燕子。燕子给小动物发了邀请函，让冬眠的小动物们来参加一场春天的派对。

他给夏天抹上了红色，热情洋溢。火辣辣的太阳挂在天空中，展示着热情，池塘里开满了荷花，小青蛙乐队和蜻蜓舞蹈队正在荷叶舞台上热烈表演着，引来观众们的一声声喝彩。

他给秋天抹上了金色，硕果累累。稻谷宝宝们迫不及待地想要跳进农民伯伯的怀抱中；玉米宝宝们咧着嘴大笑着，露出了大金牙；南瓜宝宝们拍了拍自己圆鼓鼓的大肚子。

他给冬天抹上了白色，银装素裹。田野上盖了一层厚厚的棉花被，小动物们进入了甜美的梦乡。小溪慢慢停下了匆忙的脚步，换上了晶莹剔透的新装。远处的松柏开心地摇摆着，走近一看，原来是雪花精灵送了他一条白色的雪花围巾。

大自然的美无处不在，需要我们用心去感受。



秋
宁波市镇安小学605班
郑涵睿(证号2462138)
指导老师 杨曼



大好河山

镇海区艺术实验小学603班
岑梓溢(证号2460556)
指导老师 岑东

美丽的桂花

●秋高气爽的一天，我兴致勃勃地来到小区里玩，发现一棵茂盛的桂花树正欣然怒放。

树上的桂花有的含苞欲放，躲在叶子下，像害羞的小姑娘；有的挺立着身子，似骄傲的公主；还有的这儿一丛，那儿一丛，争先恐后地要人们来夸赞它们呢！微风拂来，一树的桂花迎风舞蹈，香气扑鼻而来，让人心旷神怡。

过了几天，我念念不忘那迷人的桂花，又来到了桂树旁。哇，桂花开得更艳了。一树的桂花都尽数开放了。一丛丛，一簇簇，如同燃烧的火把，尽情地展现着美丽。一朵朵桂花你挤我碰，好不热闹！远远望去，桂花树似一把黄绿相间的大伞，那么生机有活力。

两天后，我经过桂花树，一树的桂花已纷纷飘落，铺满地面，枝头上只留下一根根细细的绿绿的茎。

金秋十月，桂花满枝，香气四溢。通过这次观察，我感受到了桂花的生机与活力。

宁波市惠贞书院404班

张林越(证号2462257)指导老师 吴海红

●秋风吹走了夏天的炎热，迎来了秋天的凉爽。

金秋十月，桂花香气飘满了整个院子，我闻到淡淡的桂花香，迫不及待地走出去。

远远望去，桂花像一把撑开的大伞，点缀着星星点点的桂花。走近一瞧，桂花千姿百态，有的还是花骨朵儿，像个害羞的小姑娘；有的绽开了两三片花瓣，好像一位美丽的少女；还有的一团团抱在一起，坐在枝头，一阵微风吹拂，气味越来越浓。它们飘落下来的时候好看极了！有的像一只只全身金色的小蝴蝶，有的像一名舞者在空中跳舞，给大地铺满了金色的地毯。难怪诗人说：“何须浅碧深红色，自是花中第一流。”

桂花不仅美丽，芳香四溢，而且可以做成桂花糕，还可以做成甜津津的桂花茶，听着这诱人的名字，我都想喝一喝了。

桂子月中落，天香云外飘。我爱这美丽的桂花。

镇海区骆驼中心学校302班

贾艺城(证号2462307)指导老师 周锡亚

老枫树

海曙区海曙中心小学雅戈尔校区301班

竺秋默(证号2460907)指导老师 金学成

我老家的门口有一棵古老的枫树，这棵古老的枫树有着深深的岁月的痕迹。

这棵枫树虽然树干弯弯曲曲的，但很高大，已经超过两层楼那么高了，它就像一把天然的大伞，时刻保护着身后这座陈旧的老屋，为老屋遮风挡雨。

春天，微风拂过，沉睡已久的树枝上冒出了嫩芽儿，碧绿碧绿的，衬得小院生机勃勃。夏天，枫叶比春天还要更绿，更茂盛。到了秋天，叶子开始变红了，就像一个个红火的小巴掌，美丽极了，它们在微风中跳起了优美的扇子舞，扇走了夏天的炎热，带来了秋天的凉爽。过了立冬，叶子慢慢枯萎了，一片片叶子飘落下来，躺在树妈妈的脚边，看起来是那样舒坦。冬天来了，光秃秃的树枝迎着那刺骨的寒风，却依然挺拔，让人肃然起敬。

这棵老枫树就这样静静地站在老屋门前，用它的树叶向我们展示了四季的更替，也让我感受到了它顽强的生命力和奋发的力量。

赶海之旅

慈溪市周巷镇中心小学教育集团302班

余煜秋(证号2460176)指导老师 景吉玲

绚丽的朝霞染红了大地，微风吹过树叶，沙沙作响。在这个美丽的清晨，妈妈带着我踏上了赶海的旅程。

我们提着篮子、水桶，拿着铲子，兴致勃勃地来到了海滩。赶海开始了！一踏上沙滩，我就被眼前的景象吸引住了。螃蟹在沙滩上悠闲地晒着日光浴；小鱼在海水里快乐地玩捉迷藏；小虾在海水中翩翩起舞；还有海贝在沙子里吹着泡泡，好像在向我们打招呼。

我迫不及待地开始在沙滩里挖掘，希望能找到更多的海洋生物。不一会儿，我就挖出了许多五彩斑斓的贝壳，我小心翼翼地把它们放入桶中。没过多久，我又在沙滩上发现了一只小沙蟹，它跑得快，我费了九牛二虎之力才终于把它抓住。接下来的时间里，我抓海洋生物的速度越来越快，不一会儿就满载而归了。

日上三竿，我们结束了半天的赶海之旅。海风轻拂着我的脸庞，我感受着收获的欢乐。这次赶海之旅让我终生难忘，我不仅收获了美丽的海洋生物，还感受到了大自然的魅力和赶海的乐趣。

一颗柚子

鄞州新蓝青学校503班

谢昕蒙(证号2461786)指导老师 童优佩

外婆家的院子里有一棵柚子树，据说比我的年龄还要大。秋天一到，树枝上就挂满了一颗颗沉甸甸、黄澄澄的柚子。我一走进外婆家大门，就被柚子的清香所吸引。

那时的柚子还没熟透，是青绿色的。“想要哪个就留个记号，到时候熟透了外公就把柚子给你。”外公摸透了我的心思。我窃喜，数了数树上的柚子将近有30个，心想，这可真难选呢！经过几轮的筛选，我挑出了一个很饱满圆润的大柚子，并且在柚子底部做上了标记。

11月初，我和爸爸妈妈又来到了外婆家。这一次柚子已经完全成熟，金黄色的果皮像是被涂了蜡一样亮亮的，滑滑的，个头也大了一圈。外公用手指着那颗最大最漂亮的柚子，说：“瞧，这就是我们暖暖的柚子，果然比别的柚子都长得漂亮。”我骄傲极了，仰着头催促外公快快动手。外公把柚子从树上摘下来，递给了我，我如获至宝。在做饭的外婆也从屋里走了出来，“别人来我们家摘柚子，我们都说这个柚子不能拿，这是我们暖暖的。”看着外婆溺爱的眼神，我觉得这是世界上最甜最香的柚子。

我把柚子捧回了家，放在我的房间里，它散发着淡淡的香味，这是外公外婆对我浓浓的爱……

邻居

慈溪市匡堰实验学校806班

罗梦泽(证号2468019)

院子里有棵老树，自打我记事起就站在那里了，像我的一个邻居。

多年来，它挺过了无数风霜雨雪，经历了几代人的更替，到头来还是因为老宅面临拆迁，不得不与我说再见。

它长得很是壮硕挺拔。有趣的是，它是一棵果树，可我却一直不清楚它结的到底是什么果子，只记得秋冬之时，它先是长出雪白的小花，爬上每一个枝头，一月后，它便结果了。取代那雪白花蕾的，是一个又一个晶莹剔透的小果实，圆形的，黄中透红，红中透黑，好不热烈。奶奶常会颤悠悠地爬上梯子，摘下一筐又一筐晶亮地闪着光的小“可爱”。尝起来，味道清爽又甘甜。

年复一年，日复一日，它像一个慈祥的长辈，看着我长大，伴着我长大。十余年间，我对它的感情也早已非同寻常。它就像我的邻居，一位善良的邻居，一位老是喜欢给我吃果子的好邻居。

在挖土机的轰鸣声中，我黯然神伤。此番分离，或将是永别。但我们之间并没结束，我会去寻找你——我曾经的好邻居。